

ΕΡΓΟ ΡΩΣΟΥ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΠΙΕΝΑΔΕ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ένα πριόνι δέκα μέτρων «κόβει» τους πολιτισμούς

Δύο γενρανιά, πάνω από δέκα άνδρες, ο ίδιος ο δημιουργός, η καλλιτεχνική διεύθυντρια και ο πρόεδρος του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης έβαλαν τα «δυνάτά τους», πρακείμενα να συναρμολογηθεί και να εγερθεί στον υπαίθριο χώρο του Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης (απέναντι από την πλατεία της ΧΑΝΘ), τα γιγαντιαία σταάλινα πριόνι-εργο τέχνης, που μετέχει στην 1η Μπιενάλε της Θεσσαλονίκης.

«Επερατοπίες» είναι ο τίτλος του κεντρικού προγράμματος της Μπιενάλε και στο πλαίσιο της εντάσσεται και η έγερση-έκθεση του έργου που

φιλοτέχνησε ο 47χρονος Ρώσος δημιουργός Αντρέι Φιλίποφ.

Τα πριόνι, ύψους 10 μέτρων και βάρους 4 τόνων, έφτασε χθες στη Θεσσαλονίκη από τη Μαϊάμι όπου εκτέθηκε. Λίγους μήνες πριν είχε στηθεί στην Κόκκινη Πλατεία της Μάσας, στην πατρίδα του καλλιτέχνη, σηματοδοτώντας τα αξίμα που εξακολουθεί να υπάρχει ανόμεσα σε λαούς, θρησκείες και ιδεολογίες. Η ιδέα - σύμφωνα με τον δημιουργό

γό - «γεννήθηκε» με την πτώση του Τεύχους τους Βερολίνου, το 1989.

«Ένας ενναιολογικός καλλιτέχνης - εξορισμού καλλιτέχνης των ιδεών - δεν μπορεί να ανεγείρει ένα μνημείο χωρίς να εγείρει κι ένα ζήτημα.

Ο Φίλιποφ δημιούργησε ένα γιγάντιο πριόνι που αξίζει τη γη από μέτρα - εικόνα μιας αμελικτικής μοίρας που πληγώνει την ανθρωπότητα, όπως τα γεωλογικά ρήγματα. Η αύ-

γκρουση μεταξύ Δύσης και Ανατολής, είτε πρόκειται για τα Σύμφωνα της Βαρσοβίας είτε για τον ιαλιμικό κόσμο, ερμηνεύεται συνήθως ως αντιπαράθεση μεταξύ του πραγματισμού και της κοινής λογικής αφένος, και αυτού του αναμίζουμε "φανατισμό", αφετέρου. Στη μια πλευρά της πλάστιγγας, η ζωή έχει να κάνει με την κατανάλωση, στην άλλη με την αφοσίωση σε ένα ιδανικό», σημειώνει η διεύθυντρια του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης και επιμελήτρια της βασικής έκθεσης («Επερατοπίες» της Μπιενάλε) Μαρία Τσαντανόγλου.

INFO

Στο πλαίσιο της 1ης Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης, «Επερατοπίες», Έως 30 Σεπτεμβρίου



Βάρος τεσσάρων τόνων έχει το (συμβολικό) γιγάντιο πριόνι του Αντρέι Φιλίποφ

"ενημέρωση"
www.apo.gr

ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΤΥΠΟΥ * ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ
ΒΑΚΧΟΥ 30 Τ.Κ 54629 ΤΗΛ: 2310 539371, 538633 e-mail: info@apo.gr